
 

 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta: K. Po2 br. 22/10 

 

Glavni pretres 24.11.2011. 
Izveštaj: Nataša Kandić i Marina Kljaić, punomoćnici oštećenih  

 

Ispitivanje svedoka-oštećene Ruže Keser 
U vreme napada na Lovas nalazila se u podrumu kod komšije Đuke Poljaka zajedno sa 

njegovom porodicom, suprugom Matomi i troje dece. Ubrzo su u dvorište došli nepoznati vojnici 

i naredili im da izađu iz podruma. Odveli su njenog supruga Matu i komšiju Đuku Poljaka. 

Ubrzo je u podrum ušao Slobodan Zoraja. Uverena je da je on streljao njenog supruga i komšiju 

samo par kuća dalje. Suprug joj je odveden u četvrtak, a u subotu  je videla da ulicom prolazi 

traktor sa prikolicom punom leševa. Traktor je pratila vojska. Tada nije znala da je u prikolici i 

telo njenog supruga. Kada je saznala da joj je suprug ubijen, otišla je sa ženom Đuke Poljaka u 

stanicu milicije, gde ih je dočekao optuženi Milan Devčić, koji joj je odmah izjavio saučešće. 

Tada je ušao i optuženi Ljuban Devetak koga ranije nije poznavala. Pitale su zašto su ubijeni, 

zašto im nije suđeno, ali im niko nije odgovorio. Nakon osam dana njen otac je otišao u Zadrugu 

na neki sastanak, navodno u vezi sa rasporedom rada. Tamo je zadržan tokom noći i sutradan je 

sa ostalima odveden na misko polje. Stradao je na minskom polju tako što mu je pucano u leđa. 

Pre napada na Lovas mnogi Srbi meštani su otišli, ali su se na dan napada svi pojavili u selu. To 

su bili Tepavci, Milan Radojčić, Milan Devčić, Grković. U kuću su joj dolazili vojnici i 

maltretirali je. Imala je radnu obavezu, pa je išla da obavlja poslove oko sakupljanja letine. U 

selu je bilo svega i svačega, maltretirali su ih, silovali mlađe žene. Morala je nosi belu traku oko 

ruke, čak i deca su morala da nose bele trake, i nije se smela nikuda kretati bez propusnice. 

 

Pitanja zamenika tužioca 
Supruga i komšiju Đuku izvela su dva nepoznata vojnika, a na ulici ih je čekao Zoraja. Suprug 

joj je stradao u četvrtak, a ona je to saznala u subotu, nakon što je sa ostalim stradalima sahranjen 

u masovnu grobnicu. Odlazak na rad bio je organizovan, skupljali su se u centru sela pa su, u 

pratnji vojske, na traktorima odlazili u polje. Ima saznanja da je bilo i silovanja, ali o tome više 

zna optuženi Devčić koji je tada bio glavni u policiji. Ne zna koju je funkciju imao Milan 

Radojčić. Za Ljubana Devetaka je čula da je bio neki zapovednik i svima zapovedao. 

 

Pitanja branilaca 
Pred hrvatskim sudom u dva navrata je davala izjave, ali tada nije spominjala silovanja jer ju je 

bilo sramota. Meštani koji su skupljali poginule na miskom polju rekli su joj da je njen otac 

ubijen sa leđa. Smatra da je Ljuban Devetak bio glavni jer su ih, uvek kada su dolazili nešto da 

pitaju, upućivali na njega. Za odvođenja i maltretiranja meštana čula je u vreme boravka u 

Lovasu. O tome su pričale supruge odvedenih. 

 

Pitanja optuženih 
Čula je kako je optuženi Devčić Milan više puta silovao Miru Antolović. U vreme napada Lovas 

nije bio branjeno selo. Samo su Hrvati u Lovasu nosili bele trake i kuće obeležavali belim 

krpama. 

 

Pitanja predsednika veća 



 

 

Njen otac, Nikola Badanjak, bio je pre odlaska na minsko polje nekoliko dana u zatvoru. Rekao 

joj je da su ga tukli, ali nije rekao ko. Nakon napada na Lovas svi muški meštani Srbi su bili u 

uniformama i nosili oružje. Kada je prvi put videla Ljubana Devetaka, bio je u uniformi. Za 

kretanje po selu, iz jedne ulice u drugu bila je potrebna propusnica, koju su meštani dobijali u 

stanici milicije. 

 

Pitanja punomoćnika oštećenih 
Nema saznanja da je iko od porodica ubijenih mogao da ode na sahranu. Na groblje, odnosno do 

masovne grobnice, moglo se otići tek nakon mesec i po dana posle sahrane.  


